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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakam Abdulkadir Uraloğlu tarafından

Anayasa'mn 98'inci ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96'neı maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim. 13.01.2025

Saygılarımla.

Süreyya Öneş Derici

Muğla Milletvekili

Muğla’da 2006 yılında açıldığında ücretsiz olacağı taahhüt edilen ve seçim dönemlerinde bu

taahhüt tekrarlanan, Fethiye ve Dalaman ilçelerini birbirine bağlayan 950 metrelik Göcek

Tüneli hem bölge halkımn hem de yerli ve yabancı turistlerin sıkça küllediği bir geçiş

noktasıdır. Açıldığı günden bu yana tünel geçiş ücretlerine sıkça yapılan zamlar, özellikle her

gün tüneli kullanmak zorunda kalan vatandaşlarımıza büyük bir maddi yük getirmektedir.

Geçtiğimiz yıl içinde üç kez zamlanan tünel geçiş ücreti, 2025 yılımn ilk ayında bir kez daha

artırılarak Ocak ayı itibariyle birinci sımf araçlar için 60 TL’ye yükselmiştir. Geçiş ücretlerine

sıkça yapılan bahsekonu zamlar göz önüne almdığmda, tünel açıldığından bu yana işletmeci

şirkete ödeme yapan vatandaşlarımızın, mağduriyetlerinin daha ne kadar devam edeceğini

bilmeleri ve yaptıkları ödemelerin kamu faydasma geri dönüşü olup olmadığım ölçebilmeleri

amacıyla, aşağıdaki sorulanmın cevaplanması önem arz etmektedir.

1. Açılışında ücretsiz olacağı taahhüt edilen tünelden geçişlerin hala ücretsiz olmamasının

sebebi nedir? ^ .

2. Bahsekonu tünel geçiş ücretlerine 2024 yılında 3 kez, son olarak da 2025 yılı Ocak

ayında zam yapılmasmm nedeni nedir?

3. Göcek Tüneli’nin yap-işlet-devret yönündeki işletme sözleşmesi hangi tarihte sön

bulacak ve tünel ne zaman Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı’na devredilecektir?
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4. Geçiş ücretlerine sıkça yapılan zamlar göz önüne alındığında, tünel açıldığından bu yana

işletmeci şirkete ödeme yapan vatandaşlarımızdan bu denli kar eden şirketin devlete yıl

bazmda ödediği vergi nedir?

5. Söz konusu tünel ücretlerinin artış sebepleri ve vatandaşların yaşadığı mağduriyetin

daha ne kadar devam edeceğine ilişkin Bakanlığın kamuoyunu bilgilendirme planlaması

var mıdır?


